Klucz odpowiedzi i schemat punktowania do zestawu egzaminacyjnego z zakresu przedmiotow matematyczno-przyrodniczych GM-A1

Luty 2005
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Zadania otwarte
(L0 Crib Odpowiedzi
Numer Odpowiedz poprawna typowa Inne odpowiedzi poprawne dopuszczalne Cpoy Zasady przyznawania punktéw
. o niezaliczane
zadania mimo usterek
26. |Pole powierzchni domu: P=280-7-5-4-n Po a) -poprawna metoda obliczania

(0-4)

7-5=35m’

Pole powierzchni oczka:
2%~ 12,56 m’

2,82=280m’

Pole powierzchni trawnika:
P=280-(35+12,56) =232,44
P~232m’

P=245-4.3,14
P =232,44 m*
P~232 m’

Pole powierzchni trawnika:
P=280-(35+4-m)
P~280—-(35+13)=232
P~232m’

zaokragleniu
P=232 m’

pola powierzchni domu i oczka
wodnego 1 p.

b) -poprawna metoda obliczania
pola powierzchni trawnika 1 p.

c) -poprawne obliczenia 1 p.
d) -poprawne zaokraglenie wyniku

lp.

-za czynno$¢ d) uczen otrzymuje
1 p. takze wtedy gdy poprawnie
zaokragla otrzymany przez siebie
btedny wynik, o ile nie jest on
liczba catkowitg

27.
(0-2)

LVt 332-12
2 2
L=332-0,6=1992m

Koncowy wynik uczeh moze
zaokragli¢, L ~199m
lub L=199m

Jezeli uczen napisze:

S=V

-t

$=332-1,2=398,4m
a)-1p.,b)-0p.

a) -zastosowanie wzoru na droge
w ruchu jednostajnym 1 p.

b) -obliczenie odlegtosci $ciany od
zrédla dzwigku 1 zapisanie wyniku
z jednostka 1 p.
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28. Im=10t=10000kg, v=10m/s Uwaga: a) -zastosowanie wzoru na energi¢
- 2 Jezeli uczen zapisze: i
O o m” 15000 ke - (10 m/s)? 10-10° ’ Kinewyezna LP
2 E= =500J  |b) -poprawne obliczenia i zapisanie
E =5000-100J=5000001J=0,5MJ ' wyniku z jednostka
otrzymuje 1p
a)-1p.,b)-0p. )
29. M yaco.=2-23+12+3-16=106u a) -poprawna metoda obliczania
(0-3) 2 mas czasteczkowych Na,COs i
Mcaco3= 40+12+3-16=100u CaC03 lp
106 u — 100 u 106w — 212 g N
22¢g - X g 100U — X g b) -poprawna metoda obliczenia
masy wydzielonego osadu CaCO;
L _ 212:100 [ﬂj:(g) tp
106 u c) -poprawne obliczenia 1 p.
X=200g
30. | x— liczba przejechanych kilometrow  |X - liczba kilometrow a) -opisanie zmiennych 1 p.
(0-2) |y — calkowity koszt wynajmu autokaru |V - koszt wynajmu
3 b) -zapisanie wzoru 1 p.
y=15-x+25 y=5x+25
31. |liczba kilometrow: a) -poprawne odczytanie danych
(0-3) (74 + 18 +88=180km z tabeli 1 p.
koszt wynajmu: b) -poprawna metoda obliczenia
1,5 180 +25=295 zt kosztu 1p.
¢) -poprawny wynik z jednostka
1 p.
32. |Koszt wynajgcia autokaru: 23 -20 =460 zt a) -poprawna metoda obliczenia
(0-3) [23-20-180=280zt 460 — 180 — 25 =255 7t kosztow wynajmu autokaru 1p.

X — liczba przejechanych kilometrow
1,5-x+25=280

1,5 -x=255

X =170 km

odp. Trasa wycieczki liczyta 170 km

25525 5652 10k
15 3 m

3
2

b) -poprawna metoda obliczenia
liczby kilometrow 1p.

¢) -poprawny wynik z jednostka
Ip.
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33. |wptyw skladu wody na kietkowanie wptyw stonej wody na rozwdj  |wplyw sktadu a) -poprawna odpowiedz 1 p.
(0-1) |nasion roslin wody na
i . ) . . ) i kietkowanie Uwaga:
badanie wptywu soli na kietkowanie jak sol dziata na rosliny roslin Przyznaje si¢ punkt gdy z odpowiedzi
nasion rzezuchy ) ) ) ) ucznia wynika, ze rozumie on cel
badanie dziatania stonej wody doswiadezenia.
badanie wptywu soli na kietkowanie i  |na ro$liny
wzrost rzezuchy
((3)?1.) naczynie | a) -poprawna odpowiedz 1 p.
35. |s6l ogranicza kietkowanie nasion stona woda niszczy rosliny a) -poprawna odpowiedz 1 p.
(0-1) [t wzrost rzezuchy .
stona woda hamuje wzrost U .
\ . . o . . waga:
sol ogranicza kielkowanie i wzrost rzezuchy [rzezuchy Przyznaje sic punkt gdy z odpowiedzi
nalezy ros$liny podlewac¢ stodka ucznia wynika, ze rozumie on wplyw
woda warunkow zewngtrznych na
. . . kietkowanie.
rosliny nie powinny by¢
podlewane stona woda
36. |X- zaplanowana liczba sal X - zaplanowana liczba sal a) -ulozenie réwnania lub uktadu
(0-3) |48+15:x=(48+1)+13-(x+1) y - liczba uczniow rownan Lp.

48+15-x=49+13-x+13
15-x—-13-x=62-48

2x =14

x=7

liczba uczniow: 48 +15-7 =153

Odp. W Kklasach trzecich jest 153
uczniow.

y=48+15-X
y=13(x+1)+49

b) -poprawna metoda rozwigzywania
réwnania lub uktadu rownan

(w przypadku zastosowania uktadu
roOwnan rozwiazanie moze by¢
doprowadzone tylko do momentu
obliczenia liczby uczniow) 1p.
¢) -poprawne obliczenia i udzielenie
odpowiedzi (wystarczy wskazanie
poprawnej odpowiedzi np. przez
podkreslenie wlasciwego wyniku) 1 p.
Uwaga:

Jezeli uczen btednie utozy rownanie
(uktad réwnan) otrzymuje
a)-0p.,b)-0p.c)-0p.
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